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II / Les réactions d’oxydoréduction :

a / Expérience et interprétation :
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Interprétation : Les ions cuivre Cu2+ présents dans la solution initiale ont été réduits par le métal fer , et se sont déposés sous forme de métal cuivre sur la paille de fer. 

Equation-bilan : 
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Sens spontané de l’oxydoréduction.

Cette règle sert à prévoir le sens de la réaction d’oxydoréduction. 

Conclusion : 

L’élément cuivre qui a capté des électrons a subi une réduction , c’est l’oxydant .

L’élément  fer qui a cédé des électrons a subi une oxydation , c’est le réducteur. 


b / Exemples de réactions d’oxydoréduction :

Action des acides sur les métaux plus électropositifs que l’hydrogène : 
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Electropositivité croissante

Le zinc , le fer , le plomb sont , comme l’indique le diagramme , plus électropositifs que l’hydrogène .Ils peuvent donc réagir avec le couple H+/H2  . 

Exemple : Zn + 2 H3O+

            Zn2+  + H2 + 2H2O

Tous les métaux plus électropositifs que l’hydrogène réagissent avec les acides à anions non oxydants ( acide chlorhydrique , acide sulfurique … ) avec dégagement de H2 . 

Le cuivre , l’argent , moins électropositifs que l’hydrogène , ne réagissent pas avec l’ion hydronium ( H3O+ ) . 

Le cuivre , l’argent peuvent cependant réagir avec l’anion oxydant de certains acides ( acide nitrique …… ) . 

Exemple :
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Le cuivre réduit l’ion NO3- car il est plus électropositifs que le couple NO3- / NO  . 

c / Electrolyse d’une solution aqueuse ionique : 

Les phénomènes chimiques produits par le passage du courant dans un électrolyte sont :

· Une oxydation à l’anode 

· Une réduction à la cathode 

Ces phénomènes se manifestent uniquement à la surface des électrodes. 

Au cours de l’électrolyse , la circulation d’une mole d’électrons correspond à   6,02 1023   x 1,6 10-19     soit 96500 coulombs ( C ) , c’est le faraday.

Oxydant 1 + Réducteur 2 � Oxydant 2 + Réducteur 1








